PONTO 135/5 Pags.

“EXAME NACIONAL ‘DO~ ENSINO" SECUNDARIO
12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.° 286/89, de 29 de Agosto)

Cursos de Caracter Geral e Cursos Tecnolégicos
Cursos das Escolas Secundérias Soares dos Reis e Anténio Arroio

Duragio da prova: 90 min + 30 min de tolerdncia ‘ o e 2 FASE

1997

PROVA ESCRITA DE MATEMATICA

Para cada uma das nove questdes deste grupo, seleccione a resposta correcta de entre as|-
alternativas que lhe s&o apresentadas e escreva na sua folha de respostas a letra que
lhe corresponde.  N&o -apresente..célculos. Atengéo! Se apresentar mais do que uma
resposta a questéo serad anulada, o mesmo acontecendo em caso de resposta ambigua.
Cotagso: cada resposta certa, +9 pontos; cada resposta errada, 3 pontos; questéo nao
respondida ou anulada 0 pontos. . , : v

1. Indique quantos s&o os pontos comuns aos gréaficos das fungdes f e g definidas por
o f@=2* e g@=la|
(A) 0 - (B) 1 . )2 (D).3

2. Sendo f afungao definida por f(z) = z€, aexpresséo analiticade f’ &

3. Um navio encontra-se atracado num porto.
‘A distancia. h,.de:um dado ponto do casco do navio 2o fundo do mar,.varia com amare.
Admita que h & dada, em fungao do tempo x, por h(x) = 10 — 3 cos (2z).

A dlstanma desse ponto do casco ao fundo do mar, no momento da maré-alta.

(A) 4 C ®n ©B DI



Na figura ‘abaixo esta uma representagao graficade g, derivada’de uma certa fungao g.

A i o
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A /

-~Afungioh “édefinida por h(x) = g(z) +-1: Nestas-condigbes, uma representagéo

graficade h', derivadade h, pode ser

(A) (B)

(©) (D)

. Indique dual dos pares de equagdes seguintes define, num referencial o. n. Owyz,.,} um

par de planos perpendiculares.

(A) 2+y=3e z+y=0 (B) ~z+y-—z2=1 e 3+ +22=2
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Num referencial o. nOxyz a7i'ntéry/$éc&;561da‘s'éhperff(;iéé"ééféficgé definidas pelas equagoes

=4 e zP4yl4zt=9 &

(A) Um ponto (B) Uma superficie esférica

- -(C) Uma circunferéncia (D) O conjunto vazio




7. Num referencial 0. n. £Oy, uma parabola tem vértice na origem, o seu eixo de simetria
é 0 6ix0 Oy eum dos seus pontos é P ( - 2 - 4) Uma equagéo da parébola é

W=-y @)=t

8. Abre-se, ao acaso, um fivro, ﬁcando a wsta duas
A probabilidade de a soma dos nameros dessa

(A) 0 ®) 1 ©) 5 (D) 1

Na figura ao lado estéo representados:
o rio que atravessa certa localidade;
uma -itha situada no leito desse rio;

as oito-pontes que ligam a ilha as margens.

H representa a habltagéoe E a escola . -
de um jovem dessa localidade.

» Para efectuar o] percurso de ida (casa-ilha-escola) e volta: (esco/a-/lha-casa) ‘o"jovem
" pode seguar varios. cammhos que diferem uns dos outros pela -sequéncia-de:-pontes
utilizadas.” .
Indique quantos caminhos diferentes pode o Jovem seguur num percurso. de |da e volta,
sem passar duas vezes pela mesma ponte.”

(A)5x3+4x2 (B) 5><4><3><2 “(C) 5+4+3+2 (D) 52X32¢

. Logawn CEYIOL
ot . p

A actividade R, de qualquer substancia radioactiva, ¢ dada, numa certa unidade de medida;"
pela expressao
i i ( ) A X e—B S WEECTHUL R BB B vUg0nS

emque A e B séio constantes reais positivas e ¢ ¢ o tempo em horas, com t> 07

a) Estude a funqéo R quanto é monotoma e qu

"'a"emsténcna de assumptotas

b) 'Designando por R’ a derivada de R, mostre que R e’ R’ s&0 dlrect amente proporcionais.

c) Mostre que o tempo.necessario para que a actlvudade R passe ¢ do seu valor i

ln2 \\\ o
metade é B

d) sabendo que o valor inicial da actividade de uma certa substancia radioacti

6 28 unidades o
que R(1) = 26, determine os valores de A e B para essa substancia.

V.S.F.F.
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& mwmm BL oBpsupe Gl P & !
Uma embalagem de pastihas tem a forma de um prlsma hexagonal regular como o
represpntadp ng@ura abalxo 2. i

1. A embalagem contém doze pastilhas com igual aspecto exterior, sendo trés de ananas,
trés de cereja, trég,dg j@rap;a e tré:
Esvaziando a e bg m

S g

probabilidade de retirar uma de cada sa

Lo gy
¥ § v zs

L

‘s

Considere o referido prisma representado num
referencial o. §i(
Sabe-se qué:

b

sospontos D, E, G pertencem &
base superiondo:prisma;.a.qual esta.contida
p‘an@ dwma.qao P . ey B

6 éitto”"C te 6obrdenadas “(0,40),

A f £, s - S u :
a) Mostre que o ponto B tem coordenadas (\/ ,2, 0) e aproVe|te este resultado péra
Justlf‘ car que o ponto G tem coordenadas (— /12,2, 12).

i
(Nota: o lado de um hexégono regular é :gual ao raio da circunferéncia circunscrita ao

hexagenoy):, .

Sabendo qUe cada uma das doze pastllhas em um volume de 3 m3,
;anroximagdo 3s unidades, a percentagem do volume da,caixa que,,
se encontra vazio. ‘ '

Volume do prisma = Area da base x altura

FIM
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COTAGOES

GRUPQ ...ttt ve e e es e e e e sae e s be e s be e eat s e senbeeesnnae e 81
GRUPO [l ..ottt erreerne v e ss st e s s e s s st e seaeasannnessvnnesssnnesennsaesanne 54
= ) RSO PPPRN 20
o) TSP R PRSP 11
C)ruemerrrirritteeieinrre s ra e e s sat et s s ar e e e s aeeeesrrneesesnnas 11
Lo ) TP 12
GRUPO Il ..ooieeieeieeiriiee e eerre s ecirte s s s ene s e e seese s seaeesssssneea s s saae e e sasanbseaessesnsneaeans 65
L PO P T OOR R URRPOP 20
T SRS STTOP PSP 45
B) correeeeierree e rerere e e ra e ara s e eae st e eaeans 12
¢ ) TS OSSOV PTOPUPUR 10
o) SO 9
o ) TR RP RN 14
TOTAL coeeeeeeeeeeeeeeeetreeeeeesnsereessteeeasesraeeesensaassssnatesannsses sessressesabasnsssossntnsesanns 200

NOTA: Grupo | (escolha maltipla)

Cada questao certa ..........cccvivvnininiiiiniciinin s +9 ,
Cada questao errada........c.cccovevviviiininniinneniiennnn -3 ¢
Cada questdo nao respondida ou anulada ...................... 0
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